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Achilles Sport-Egylet 
Aradi Korcsolyázó-Egylet 
Budapesti polgári lövészegyes , 
Budapesti Torna-Club, 
’eregszaszi Korcsolyázo-Egylet. 
Kpesti hegyvidéki l'unsta-Egyl., 
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet. 
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet, 
Debre :zeni Torna-Egylet, 
Fővárosi Vivő-Club,
Érsekujv. Vívó- s 'Torna-Egyes.. 
Győri Csónakázó lígyesület, 
Gyöngyösi Korcsol}'ázó-Egylet, 
Kassai Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet, 
Kolozsvári Athletikai Cl.

Kolozsvári Korcsolyázó-Egy let, 
Körmendi Athletikai Club. 
Kunsztmártoni Csőn -Kőics.-Egyl., 
Lévai Torna- és Vivő-Egylet. 
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vívó- és Torna-Egyesü’et, 
Magy. l'estgyakorlók Kőre,
Márnt.-szigeti ifj. Torna-Egylet, 
Magyar Úszó-Egylet,
Maró'-Vásárhelyi Torna-Egylet. 
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl , 
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.. 
Maros-Vásárhelyi Korcs -Egvlet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Evyl.. 
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet, 
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet. 
f^agy-Kállói Korcsolyázó "Egylet,

h i v a t a l o s

Nemzeti Hajós Egylei,
Neptun Bpesti Evező-Egylet, 
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesiilei, 
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet.
Privigyei Korcs.-Egylet, 
Rimaszombati Korcs.-Egylet, 
Qtiainero' Csónakázó-Egylet 
Sátoraljaujhelyi Korcs.-Egylet. 
Selmeczi Akad. Athleta Club, 
Soproni Korcsolyázó-Egylet 
Sóproni ev. főgymn testgy. Köre, 
Sf>oitkedvelők Kőre.
Szabadkai Sport-Egvlet,
Sz.inadkai 'Torna-Egylet,

K Ö Z L Ö N Y E .

Szarvasi Korcsolyázó- Kör, 
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegy., 
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázo-Egylet, 
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,
S ékestehérvári Korcs.-Egylet. 
Szegedi Kerékpár-Egyesület, 
Szászvárost Athlet)kai-Club. 
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet, , 
Temesvári Korcsolyázó-Egylet, 
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet. 
Torontáli Athletikai Club, 
l'ordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujv déki Kerékpár-Egyesület 
Veszném i :•-a-Egyesület. 
Zsombolyai Athletikai-CInb

6500 tanuló versenye.
Az országos ifjúsági tornaversenyen 6500 

tanuló fog résztvenni. Olyan hatalmas szám, 
minőre senki sem számított. Mikor tornatani- 
tásunk eredménytelenségét szeretné sok mindig 
elégedetlenkedő hirdetni, nagy örömmel lep 
meg bennünket a megnyilvánult nagy érdek­
lődés. A szám maga is sokat jelent; jelenti 
először a tornatanárok munkakedvét, az ifjú­
ság lelkesedését és sportkedvét. Csak az tudja, 
ki látta a tornatanárok akkori munkáját, hogy 
mily nehézséggel jár a tanulóknak versenyre 
készítése. Ebben a nehéz munkában pedig a 
tornatanár legtöbbször magára marad, sőt sok 
helyen a tanári kar gátolja munkájában, mert 
az ő munkájának eredménytelenségét látja a 
versenyre készülésben.

Az ifjúságnak résztvevő kedve is folytono­
san növekedőben van, mióta a tornaversenyeket 
rendezzük. Ez ismét tornatanitásunk ered­
ményes voltát bizonyítja, mert csak a jól ve­
zetett növendékekben nyilatkozik meg ily ha­
talmasan a versenyzési kedv.

Hanem most e szép eddigi nevezési ered­
ményeket kell úgy értékesíteni, hogy a nálunk 
még soha ily tömegben nem jelentkezett ta­
nulók versenye mindenben sikerüljön. Nagy 
és nehéz feladat előtt van a versenyrendező­
ség, különösen dr. Ottó József főrendező. Hisz 
nehéz még elképzelni is, hogy pl. a főver­
senyre jelentkezett 111 iskola 2220 tanulóját 
hogyan és mikor fogják alaposan és igaz­

ságosan elbírálni. Továbbá hogyan fog a 
csaknem 200 csapat játszani, a 150 staféta­
csapat futni stb. De legyenek az iskolák nyu­
godtak, Ottó József és segítő társai a verseny 
sorrendjét úgy megcsinálják, hogy minden a 
legszebb rendben és a iegnagyobb igazság 
szerint fog lefolyni.

Hanem a sorrend pontos kiviteléhez nem 
elég a rendezők fáradhatatlan, lelkiismeretes 
munkája, ide az egész nagy tömegnek együtt 
érző, engedelmes fegyelmezettsége szükséges. 
És itt a legnagyobb odaadását kérjük a torna­
tanároknak és vezető tanároknak. Ezen múlik 
minden! Az volt eddigi versenyeinken is az 
egyedüli baj, hogy nem birtunk a tanulókkal.

Egy hatalmas hadsereget kell szép harcra 
vezetni. A győzelem tisztán a vezetők, a tisz­
tek, a tanárok fegyelmezési képességén múlik. 
Mert az ifjúság harcra, versenyre készültsége 
kérdésen felül van Nevelésünknek próbája 
lesz az, hogy mint tudjuk a 6500 tanulót 
rendben tartani.

Gondolja meg minden tanár, minden 
tanuló, hogy ő most nem versenyt nézni 
jött, hanem versenyezni, harcot vivni. Amely 
harcban sokszor a csapat nagy része nem 
vesz részt, de nem alakul át közönséggé, 
hanem katona marad, kinek szépen, nyugod­
tan félre kell vonulni. A tornatanárok értsék 
meg,- de a tanulókkal is értessék meg a pro- 
grammot, a harci tervet hogy mindenki tudja 
teendőjét és a helyet is találja meg, hova 
mennie kell. Akinek pedig nincsen semmi dolga,
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az maradjon a kijelölt helyen. Gondoljuk csak 
el mi fog akkor történni, ha ez óriási tanuló 
tömeg a rendet úgy megtöri, mint eddig min­
dig megtörte a szertornázás után Itt nem lehet 
még rendőrséggel sem azután rendet csinálni, 
itt olyan végzetessé válható tolongás támad­
hat, mely sok tanuló életébe kerülhet.

Ettől csak úgy szabadulhatunk meg. ha 
a rendezőség feltétlen engedelmességet követel 
mindenkitől. A feltétlen engedelmességre a kö­
zönséget a rendőrség ráfogja szorítani bármi 
áron is, de a 6500 tanulót csak a tanárság 
tarthatja féken, de csak úgy, ha mindig es 
mindenhol mellettük van. A tornatanároknak 
sem lesz a szertornázás és játékon kívül mi 
teendőjük sem, igy ők is iskolájuk mellett ma­
radhatnak. A versenyszabályok még arról is 
gondoskodnak, hogy a tanulókat kijelölt he­
lyükre a versenyintézők vezessék, csak hogy 
a tornatanár csapatjánál maradhasson.

Mindezt azért látjuk szükségesnek kiemelni, 
mert minden tekintetben sikerült versenyt sze­
retnénk látni. Már pedig minden jól és szépen 
fog sikerülni, csak rend legyen. A felvonulás, 
szabadgyakorlatok, a szertornázás sikere egé­
szen biztos, a versenyek is mutatósak lesznek, 
ha láthatók maradnak.

Iskolák. Főiskolák.
A Magyar Katonai Közlöny utolsó számában Test­

edzés czimen uj rovatot nyit, melynek lelkes bevezető 
sorait itt közöljük: Ez uj rovatot közóhajra nyitottuk. 
Czélunk nemcsak méltatása és felsorolása a testedzés 
közérdekű eseményeinek, hanem leginkább az, hogy 
a tisztikarban a testedzés iránti kedvet ébren tartsuk 
és élesztgessük. A tiszti állás a férfierények legszebb­
je it; az önmegtagadást és vitézséget követeli. Ezen 
erények ápolására és fejlesztésére a testedzés egyik 
leghathatósabb eszközünk, mert: „ép lélek csak ép 
testben lakik.“ A történelem beigazolta, hogy amely 
nemzet ifjúsága testi nevelését elhanyagolja, a fej­
lődés leszállóságára jutott. Az angol és az előretörő 
német nemzet hatalma magvát az életre nevelt s ön­
bizalomhoz szokott edzett ifjúságában hordozza. A 
kártyaasztalok mellett, a kávéházak s mulatóhelyek 
füstös levegőjében nem teremnek nemzeti hősök: ott 
csak elsatnyulnak a férfierények. Felhívó szózatunk 
első sorban az ifjúságnak szói: hogy azt, amit a 
nevelőintézetekből magukkal hoztak, a testedzés iránti 
szeretetett ne hagyják .parlagon, hanem a rendelkezé­
sükre álló időt és helyet használják fel arra, hogy 
meglevő testi ügyességüket fokozzák, fiatal hajlékony 
testüket és ezzel együtt lelkűket is edzék, tökéletesít­
sék. Fordulunk továbbá a vezetőkhöz, a parancsnokok­

hoz is : alkalmas intézkedéseikkel hatnának oda, hogy 
a fiatalságban a testedzés iránti kedv el ne csene- 
vészedjen, hogy a korai blazirtság soraikban ne leljen 
talajt, hogy a tisztikarnak adjanak időt és alkalmat 
arra, hogy a férfias szórakozásokban magát gyakorol­
hassa s ahhoz kedvet kapjon. Mert az az idő, amit a 
tiszt testedzésre fordít, sohasem tekinthető a szolgá­
latra elveszettnek. A szolgálatban kifárasztott tisztnek 
a szolgálattól és a testedzéstől idővel elvész a kedve, 
de megfelelő idő és szolgálati beosztás mellett szol­
gálatát is jó kedvvel fogja végezni és teste edzésére 
is szívesen szakit időt. Hány kitűnő vívónk marad a 
versenyterektől távol csak azért, mert alkalom hijján 
és szolgálati elfoglaltsága miatt nem tudja művészetét 
gyakorolni. Felhívjuk végre a tornatanárokat arra, 
hogy hivatásuknak igazán csak akkor felelnek meg, 
ha az intézet falain belül növendékeikbe a testedzés 
iránti lelkesedést beleoltják, ha növendékeik a külön 
féle tornajátékokban nemcsak a kívánt jártasságot 
sajátítják el, hanem azokban igazi kedvtelést és őszinte 
örömet lelnek. Mert ez az ifjú sarjadék van első sor­
ban hivatva arra, hogy a tisztikarban a versenyked­
vet ébren tartsa, tőlük fognak az idősebbek tanulni 
és kedvet kapni. Ha nem ily irányban vezetjük ifjú 
tisztjeink testi nevelését, könnyen megeshetik, hogy 
mig közép- és főiskoláink ifjúsága a versenytereken 
— hála a vezető körök czélszerü intézkedéseinek — 
a testedzés minden ágában lázas munkával tör előre 
a világrekord felé, addig hadseregünk ifjúsága a tani- 
tásterv megszabta egyformaságban elfásultan meg­
feneklik a tornautasitás merev paragrafusai között.

Bély Mihály a fővárosi iskolák tornafelügyelője 
a székes főváros tanácsának kiadásában „Utasítás a 
testtartást szemléltető táblák használatához" czimen 
egy hasznos füzetet irt, melynek czélját az alábbi be­
vezető sorok ismertetik: A testtartást szemléltető táb­
lák a szabadgyakorlatok köréből választott nehány 
értékes gyakorlatnak hibás és helyes formáit ábrázol­
ják. Ezeknek a szemléltető tábláknak az a ezéijuk, 
hogy a tanulók a hibás és helyes testtartás közt levő 
különbséget láthassák, másfelől, hogy a tornatanitónak 
alkalma legyen a hibás testtartást képben a tanulók 
elé állítva, őket a helyes testtartásra buzdítani és 
testtartásukat a szükséghez képest kiigazítani a helyes 
testtartás mintája szerint. A szabadgyakorlatok taní­
tásának egyik főkövetelménye, hogy azokat a tanító 
gyakorlati utón mintaszerűen bemutassa. A gyakorlat 
bemutatását csak rövid útbaigazítás és ezt a gyakor­
lás követi. Ha a gyakorlás gépiesen, minden egészség- 
ügyi és esztétikai belátás nélkül történik, az esetben 
a mozgás hatása úgy testgyakorlati, mint nevelési 
tekintetben értéktelen. Elengedhetlenül szükséges tehát, 
hogy a tanulók minden gyakorlathoz helyes testtar­
tással álljanak föl és ebből a „kiinduló“ állásból a 
mozgásokat helyes testtartással, az izmok kellő közre­
működésével, az erő legczélszerübb felhasználásával,



vagyis erőpazarlás nélkül végezzék. Mindezekre a 
tanulókat a tornaórán, azonkívül pedig az egészségtan 
köréből vett alkalmas olvasmány tárgyalása alkalmával 
rá kell nevelni. A tanítónak tanítványai hibás testtar­
tását nemcsak a tornaórán, hanem az osztályban is 
észre kell vennie és azonnal ki kell igazítania. A ki­
igazítás és az ezzel járó figyelmeztetés röviden tör­
ténjék. A tornatanitásnál az egyes gyakorlati nemek­
ből inkább kevesebbet tanítsunk, de amit tanítunk, 
azt a tanulók helyesen, a mozgástan szabályai szerint 
végezzék. Tanítványainkkal különösen azokat a gyakor­
latokat végeztessük, amelyek a helyes testtartásra 
szoktatnak. A testtartást szemléltető táblákon látható 
mozgás-formákat helyes módon ne csak a fiuk, hanem 
a leányok is szorgalommal gyakorolják. A füzetet álta­
lában ajánljuk tornatanáraink figyelmébe. Ara 30 fillér.

Labdarúgás.
(Április 18.)

Nemzetközi mérkőzések. Magyar Testgyakoriók 
Köre — Rapid (Becs): 2 : 2. Talán 4000 ember ke­
reste föl a millennáris pályát egy magyar győzelem 
reményével eltelve, ami azonban sajnos, nem követ­
kezett be. Oka ennek részint a testgyakorlók elbiza­
kodottsága volt, de leginkább pedig a balszerencse, 
amely ezúttal a magyar csapatot kíméletlenül üldözte.

Izsó László (BTC.) bíró jelzésére a magyar csa­
pat kezd az erős nappal szemben. Bosszantóan unal­
mas tempóban indul meg a játék, amelyet a nyomasztó 
hőség nagyban befolyásol. Az első támadásokat a test­
gyakorlók intézik, — sikertelenül — de a bécsiek nem 
sokáig késnek a látogatások visszaadásával és bizony­
bizony nagyon is visszaélnek a Vendégszerető (?) ellen­
fél türelmével, mert látogatásaik sokkal hosszabb ideig 
tartanak, sem mint illene.

A MTK. eleinte különösen Sebestyén révén intéz 
támadásokat. Mindkét kapus néha-néha egy-egy könnyű 
labdához jut. A 15 ik perezben a MTK. szimpatikus 
középfedezete, Kertész I. bokarándulás miatt kiáll és 
igy a MTK. csak 10 emberrel folytatja a játékot — 
még pedig ennek következtében kissé tüzesebben.

Vida II nek egy már-már sikeres kitörését Smo- 
lek gáncscsal akasztja meg, a biró 11 méteres bün­
tető rúgást ítél, amit Károly remek lövéssel goallá 
értékesít (34. perez.) Egy kissé elkedvtelenednek ezután 
a bécsiek, amit a testgyakorlók sikerrel ki is hasz­
nainak. Néhány perez múlva kornert érnek el, amiből 
Vida II. nagyon szép goalt fejel. Ezután csakhamar 
véget ér a félidő 2 : 0 eredménynyel a MTK. javára.

Helycsere után — már szinte természetesnek 
látszik a MTK. biztos győzelme. Talán ez a tudat élt 
a MTK. játékosaiban is, akik támadni támadtak ugyan 
eleget, de támadásaikból hiányzott a sikerre vezető 
erély és élet.

Nem áll ez a bécsiekre, akik egy-egy ritkáb­
ban élvezett támadást nagy ambiczióval igyekeznek 
értékesiteni.

A 23-ik perezben egy kissé állandóbb jellegű 
bécsi támadás alkalmával Nagy Feri a lőni készülő 
bécsi csatár elől karral elüti a labdát, miért is a biró 
11 méteres büntető rúgást itél, amelyet Domi szépen 
véd ugyan, de elháritani nem tud. Erős taps jutal­

mazza a bécsiek eme goalját, amely után kissé vnl- 
tozatossabb játék fejlődik ki. A 42. perezben Vida 
II-nek rándul meg a lába, miért is kiáll. A hátralevő 
három perez alatt a MTK. támad elég veszélyesen — 
azonban 15 másodperczczel a vég előtt Schonecker a 
jobb szélen befut, magas Ívben czenterezésnek szánt 
labdáját Domonkos kiejti a kezéből, amit a résen álló 
középcsatárok kihasználva a kiegyenlítő goalt rúgják, 
amelylyel a biró a mérkőzés végét jelzi.

Budapesti Torna Club — Wiener Sport Club 1 : 1.
(Eldöntetlen). Bécsben a Hohe Wirte pályán talál­
kozott egymással a két csapat A legutóbbi talál­
kozásuk, amely szintén Bécsben volt a dornbachi pá­
lyán, a WSpC. fölényes győzelmével végződött. A 
Torna Club erősen készült a revanchra és bizony, ha 
a balszerencse annyira nem üldözi, alighanem győz­
tesen hagyja el a pályát.

A bécsi közönség tüntető ovácziókkal fogadta a 
pályára lépő magyar fiukat s a mérkőzés egész folyama 
alatt többször tanujelét adta meleg szimpátiájának A 
mérkőzés bírája a nálunk jól ismert Holley volt, aki 
azonban ezúttal elnéző volt a bécsiekkel szemben.

A játék pontban 3 órakor veszi kezdetét. A Torna 
Club rögtön of'fenzivába jön és daczára a bécsieket 
támogató hátszélnek, egészen a kapuhoz szorítja a 
WSpC.-ot. A 10. perezben Máté lerohan a fél pályán 
és szépen helyezett goalt lő. Goal után ismét a Torna 
Club támad és Kurucz kétszer tiszta helyzetből goalt 
hibáz. Majd lassan a bécsiek vezetnek támadást a 
Schmieger -Neubauer oldalon, de a magyar védelem 
könnyen szerel. A 30. perezben a magyar csatársor 
passzolva lerohan s a biztosnak látszó goalt Donhart 
kifutással menti. Félidő 1 : 0 a  BTC. javára.

A második félidőben már változatosabb a mér­
kőzés képe. Hol egyik, hol másik térfelen hullámzik 
a játék s a kiegyenlítésért küzdő bécsi csatárok ugyan­
csak sok dolgot adnak a magyar védelemnek. Egy 
ízben ismét a Schmieger—Neubauer oldal rohan le 
s a czenterezést a tisztán off-siden álló bécsi jobb 
összekötő goallá értékesíti, amit a magyar védelem a 
tiszta off-siede miatt menteni sem próbált. Holley a 
magyarok tiltakozása daczára a goalt megadja. Goal 
után a BTC. támad. A 32. perezben Simon Összeüt­
közik egy bécsi csatárral és oly súlyosan megsérült, 
hogy tovább játszani nem tud. A Torna Club még úgy is 
támad, de eredménytelenül, s igy a végeredmény 1 :1 .

A magyar csapatban ismét igen gyenge volt a 
fedezetsor. A csatársor a benne levő sok fiatal játékos 
lámpaláza és a fedezetsor gyöngesége miatt ered­
ményes munkát kifejteni nem tudott. Egyedül a véde­
lem működött, különösen a második félidőben, kifogás­
talanul. a legveszélyesebb helyzetekben is nagy egyet­
értéssel és biztossággal mentett

A bécsieknél a védelemben Donhardt volt jó, a 
csatársorban pedig Schieger és Neubauer veszélyesek. 
A fedezetsor közepes. Jellemzi a csapatot az összjáték 
és a fair játék modor

Biró: Holley (Graphia) volt.
I. osztályú bajnokság Magyar Athletikai Club — 

Budapesti Athletikai Club: 3 : I.
Az amerikai-uti pályán meglepően nagy néző­

tömeg előtt történt eme mérkőzés, amelyben az ellen­
felek igazán méltóak voltak egymáshoz. Nagyon sokan 
meglepetést vártak, olyan értelemben, hogy a BAK. 
könnyű győzelmet fog aratni a kék-sárgák fölött. 
A meglepetés tényleg nem maradt el, tárgya azonb;m 
nem az volt, amit vártak, hanem a MAC. szép jatóka.
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I^az, hogy ugyanezt keli mondanunk a BAK. játékára 
is, amelyet e mérkőzés folyamán épen nem pártfogolt 
a szerencse.

A MAC. Borbás nélkül állt ki, akinek a helyét 
Vangel t öltötte be. Hullámos játék után az első ve­
szélyes lövések a MAC. kaput fenyegetik, de csak­
hamar eloszlatják a veszélyt az okosan kombináló 
MAC. csatárok. A JO-ik percben a MAC. kornerhez 
jut, amely a kapusról a goalba csúszik.

Szép játék bontakozik ki ezután. A támadások 
nagyobb százaléka a MAC.-é és Kelemen nem egyszer 
nyújt alkalmat a BAK. kapusnak tudását bemutatni. 
Több alkalommal dolga akad az öreg Siposnak is, 
amelyet azonban jól végez.

A felidő végefelé Feketeházy lefutása szép kö- 
zépreadást eredményez, amelyből Onódy nagyon szép 
goalhoz juttatja a csapatot. Ezután a BAK. jut egy 
kissé offenzivába, eredmény azonban nincs, mert a 
belső csatárok mindent elhirtelenkednek. Félidő 2 : 0.

Helycsere után nagy ambicióval lát a BAK. a 
kiegyenlítéshez, ami azonban sehogy sem sikerül neki, 
részint a balszerencse, részint pedig • z okosan helyez­
kedő MAC. védelem miatt

A MAC. azonban már a 7-ik percben váratlan 
goalhoz jut, mert Waldner miatt tizenegymeteres bün­
tető ugrást ítél a bíró, amit Kelemen goallá értékesít. 
Nehány perccel később a BAK. jut hasonló helyzetbe, 
a lövést azonban Sipos kivédi.

Ezután a MAC. már inkább csak védekezésre 
szorul és pedig elég szép sikerrel, mert a Grosz által 
lőtt goalt kivéve — ment marad a kapujuk a győzel­
met kétségessé tevő goaloktól.

Biró Fehéry Ákos (BTC.) volt.
BAK. II. — MAC. II. 5 : 2. Biró Benedek A. 

(MAFC.)
Törekvés Sport-Egylet Typographia SC: 3 :2 .
A MAC—BAK. mérkőzés előtt volt e match 

Havas Lajos (BAK.) bíráskodása mellett. Meglepő jó 
formát mutatott a Typographia és csak kis hi ja hogy 
eldöntetlen nem volt az eredmény.

Nagy ambicióval kezd hozzá a Typographia a 
győzelem megszerzéséhez és önfeláldozó munkájukat 
az első félidőben siker is koronázta, amennyiben 2 : 0 
arányban végződik az ő javukra.

Helycsere után a Typographia az első félidőben 
uralkodó tikkasztó hőség alatt diktált erős játéktól 
teljesen kimerül és csupán védekezni próbálkozik; ez 
jó ideig sikerül is neki, de a félidő közepe táján már 
nem bírja megakadályozni, hogy a Törekvés két goallal 
ki ne egyenlítsen.

Már már eldöntetlennek látszik a mérkőzés, mikor 
Negilas az utolsó percben a győzelmet jelentő goalt 
rúgja.

Törekvés II. — Typographia II. 3 : 0. Biró Klug F.
(MAFC.) A mérkőzés félbeszakadt.

(Április 25.)
I. osztályú bajnokság. Magyar Testgyakorlók Köre 

— Budapesti Athletikai Klub: 3 : 1. A mérkőzésről 
nem lenne sok írni valónk, ha azon egy incidens nem 
történt volna. Ugyanis a közönség egy bizonyos része 
nem eléggé elitélhető módon a MTK. egy játékosát 
folytonos zúgással állandóan zavarta működésében. A 
biró ezt megakadályozandó, olyan intézkedéseket tett, 
arai a BAK. megelégedésével nem találkozott, miért

is e csapat eléggé meggondolatlanul elkövette azt a 
sportsz:rütlenséget, hogy kivonult egy időre a pályáról

Természetes, hogy a BAK.-nak ezen eljárása a 
legsúlyosabb elbírálás alá esik, de viszont nem hagy­
hatjuk szó nélkül a közönség ama bizonyos zajongó 
részének a magaviseletét sem. Elvégre azáltal, hogy 
valaki belépő jegyet váltott, még nem szerzett jogot 
ahhoz, hogy a mérkőzés sima lefolyását megzavarja.

Vajon hol késik az éji homályban a pályaszö­
vetség ilyen esetekben ! Erélyes intézkedéseket kérünk, 
de kérjük egyben a közönséget is, hogy a tetszés és 
nemtetszés nyilvánításokon kívül tartózkodjék minden 
hangosabb érzelemnyilvánitástól és tegye lehetővé 
a mérkőzések sima lefolyását.

A mérkőzés folyamán egyébiránt mindvégig a 
jobb MTK. volt fölényben. Ezen fölény az első fél­
időben két, a második félidőben pedig egy goalrugá- 
sában nyert kifejezést.

A BAK. a második félidőben érte el egyetlen 
I goalját.

Biró Benedek A. (MAFC.) volt.
Budapesti Torna Club — Fővárosi Torna Club:

2 : I. Vasárnap délelőtt mintegy ezer ember nézte 
végig a két csapat küzdelmét S azok, akik nem riad­
tak vissza a szokatlan időtől, amelyben a mérkőzést 
rendezték, sem a rokkenő hőségtől, amely különösen 
a déli órákban mutatkozott, igazár. élvezetes küzdelem­
ben gyönyörködhettek.

A BTC. mindjárt a mérkőzés kezdetén, dacára 
a tikkasztó hőségnek, igen erős tempót diktál. A csa­
társor, amelyet még ebben a szezonban ily szépen 
dolgozni nem láttunk, szebbnél-szebb támadásokat visz 
a Főv. TC. goaljára. De részint Beimel ügyes védése, 
részint a nagy szerencse, amely a Főv. TC. részén 
van, minden veszedelmet elhárít. Lassan a széllel dol­
gozó Főv. TC. nyomul fel és a szél miatt kissé bi­
zonytalanul dolgozó BTC. védelem hibájából goalt lő 
Goal után fokozódik az iram. A BTC. támad, hol a 
szélső, hol a középső csatárokkal, de a kiegyenlítő 
goalt csak egy szabadrúgásból sikerül neki elérnie, 
amelyet Simon szépen a kapusarokba helyez. Ezután 
váltakozik a játék, de goal a félidő végéig nem esik. 
Félidő 1 : 1.

A második félidőben a szél megfordult és ismét 
a BTC. játszik szél ellen. Ennek dacára támad. A 
csatársor inkább a szélsőkre dolgozik. A Főv. TC. 
két szélső halfja azonban résen áll. így a második 
félidő huszadik percéig eredmény nincs. Ekkor a torna­
club erős küzdelmet kezd a győztes goalért. Támadá­
sait rendszerint a baloldalon viszi. Máté egy centeret 
Késmárky kapásból a felső kapufára rúgja, a labda 
látszólag a goalba pattan, de a biró nem Ítél goalt. 
A Főv. TC. is jut néha támadáshoz, de csatársorát 
annyira felforgatta, hogy eredményt el nem érhet. 
Már-már eldöntetlennek Ígérkezik a küzdelem, midőn 
a BTC. balszélsője megszökik és centerezését Kes- 
márky Beimel feje fölött a kapuba emeli. A goal tel­
jesen megbomlasztja a Főv. TC. csapatát és annyira 
összeesik, hogy a fél vonalig sem tud feljönni. Az 
erős iram azonban a BTC. csapatán is meglátszik és 
lanyha játék után a mérkőzés 2 : 1. arányban vég­
ződik a BTC. javára.



A Főv. TC. csapatában jó volt Beimel és a két 
szélső half, mig a, csatársor még sok kívánni valót 
hagy maga után. Általában a mérkőzés arról győzött 
meg bennünket, hogy a Főv. TC. a bajnokságban 
elért jó helyezését nem annyira a tudásának, mint 
inkáb sok egyéb mellékkörülménynek köszönheti.

A BTC. csapatában a csatársor dominált az egy 
jobbszélső kivételével. Erős segitő társa volt neki a 
három fedezet.

Biró Horváth Ferencz (FTC.) volt.

Torna, Athletika és Vívás.
A Budapesti (Budai) Torna Egylet vivő-ünnepélye

Folyó hó 17—18-án tartotta meg a BBTE. akadémiá­
val kapcsolatos évzáró vivóünnepélyét, amelyet egy 
házi vivóverseny előzött meg. Az ünnepély sikerét a 
résztvevő vívók nagy száma, az akadémián résztvevő 
mesterek és végül a szokatlanul nagy számban meg­
jelent közönség biztosította, akiknek soraiban ott lát­
tak Palkovics József altábornagy mellett a katonai 
tisztikar számos tagját, vivóéletünk kitűnőségeit és a 
társegyesületek számos képviselőit. Kétségtelen, hogy 
az eddig megtartott évzáró vivóünnepélyek között ezen 
legutóbbi a legsikerültebb s nem lehetetlen, hogy a 
siker közvetlen hatása a jövőre egy országos vivó­
verseny megrendezése is lehet, amelynek immáron 
csak egyetlen nehézségét, a helyiség alkalmatlan volta 
képezi. A verseny neme kard és tőr volt, kezdők és 
képzettek részére. Mindkét fegyvernemben az egyesü­
let 28 vívója indult és a részükről leadott nevezések 
száma 25 volt.

A kezdők kardversenyében 8 induló mellett, kik 
egy körben mérkőztek, győztes lett Szikora Vilmos 6 
győzelemmel; 2. Kulcsár József 5 és fél győzelem­
mel ; 8. Szentgyörgyi Lajos 5 győzelemmel; 4. Huber 
Ferencz 3 és fél győzelemmel.

A képzettek tőrversenyében 9 en indultak, kik 
két körben mérkőztek. Az I. kör győztese Dunai Ber­
talan; 2. Kubik Bertalan.

A II. kör győztese dr. Apáti Jenő; 2. Demel 
Aladár.

A döntőnek végeredménye: I. Dunai Bertalan 3 
győzelemmel; 2. dr. Apáti Jenő 2 győzelemmel; 3. 
Demel Aladár 1 győzelemmel; 4. Kubik Lajos.

A képzettek kardversenyében 15 en indultak, 3 
csoportban mérkőzve. I. kör: 1. Homolya István; 2. 
Jankovits László.

II. kör: 1. dr. Apáti Jenő; 2. Kubik Lajos.
III. kör: 1. Dunai Bertalan; 2. Miklós Kálmán.
A döntőnek eredménye: 1. dr. Apáti Jenő 5

győzelemmel; 2. Dunai Bertalan 4 győzelemmel; 3. 
Homolya István 2 győzelemmel; 4. Jankovics László 
2 győzelemmel; 5. Kubik Lajos 1 győzelemmel; 6 
Miklós Kálmán.

Apáti az idén másodszor nyeri a kardversenyt; 
választmányi határozat szerint 3 egymásutáni győze­
lem esetén az egyesület aranyérmét nyeri. A jury 
szerepét Holfeld Henrik alelnök, Zulawszki Béla szá­
zados, Schenker Lajos és Hoffmann Géza főhadnagyok, 
Tóth Ferencz és Borsodi László mesterek töltötték be.

A versenyt követte a vivóakadémia, az ünnepély 
kétségkívül legszebb száma. A közönség minden egyes 
assaut lelkesen megtapsolt. Az akadémiában, melyben 
a maitre d’assaut szerepét Zulavszki Béla töltötte be,

részt vettek: Jansovecz Jakab, Tóth Ferencz, Béhlbfe 
zer Gáspár, Bach Benő, Borsodi László, dr. Gerencsér 
László, Jancsó János, Leszák Károly mesterek, Schen­
ker Lajos főhadnagy, Gellér Alfréd, Vrbljanin Károly. 
Czigler Frigyes segéd-vivómesterek és az egyesület 
néhány vívója-

Az akadémiának kedves részét képezte Leszák 
mester kis leányának és kis fiának tőriskolája atyjuk­
kal, valamint Gellér mester tőriskolája kis tanítvá­
nyával. A versenyt kedélyes társasvacsora fejezte be, 
amelyen a vendégszereplő mesterek és a társegyesü­
letek képviselői nagy számban vettek részt.

Egyetemi Turisták közgyűlése. A Budapesti Egye­
temi Turista-Egyesület, a fői kólái ifjúság nagyszámú 
részvétele s élénk érdeklődése mellett folyó hó 23-án 
tartotta, mint független főiskolai egyesület, közgyűlé­
sét. A közgyűlésen elmondott beszámolókból elmond­
hatjuk tevékenységükről, hogy nemzeti és kulturális 
missziót teljesi enek. Magukévá tették a magyar alpi- 
nizmus fejlesztésének fontos feladatát. Kijelentésük: 
testben, leiekben s szellemben való megújhodását je­
lenti a főiskolai ifjúságnak. A nagy tetszéssel foga­
dott beszámolók után a közgyűlés egyhangúlag a 
következő tisztviselőket választotta meg : Elnök Komar- 
niczki Gyula, alelnök Komarniczki Román, ügyvivő 
alelnök Vigyázó Janos, főtitkár dr. Serényi Jenő, tit­
kár Heffy Gyula, jee-yzö Jordán Oszkár, könyvtáros 
Csepcsányi Tibor, pénztáros Woyciechofszky József, 
ellenőr Szaffka Tihamér, háznagy Vigyázó János.

Házi bajnoki verseny. A Fővárosi Vivő Club folyó 
hó 14. és 15 ikén tartotta évi szokásos házi bajnoki 
versenyét. A klub vivői igen nagy számmal vettek 
részt a versenyben, úgy, hogy három csoportban vív­
tak s mindegyik csoport két első helyezettje került a 
döntőbe. Az első csoportból Sötér Gyula és Pick Jenő; 
a másodikból Léhner Artur, és dr. Jelűnek Manó; a 
harmadikból dr. Földes Dezső és kétszeres holtverseny 
után (Gold és dr. Sándorral) Éber István kerültek a 
döntőbe. Egy-két kezdő vivő is feltűnt, például Gutt- 
mann Emil gyors és ügyes támadásaival.

A döntő küzdelem 15-én este volt, amely alka­
lommal a klub termeit igen nagyszámú s különösen 
szép hölgyközönség töltötte meg, de a sportvilágból 
is sok néző akadt. Feltűnő szépen vívott Léhner Artur, 
aki a múlt évi bajnokságot is megnyerte s ez évbeu 
igen jó formában van, ugyancsak feltűnt, hogy Sötér, 
daczára annak, hogy ez évben alig vívott, nagyon 
erős ellenfél volt s csak egy tuss előnnyel nyerte 
Léhner a bajnokságot. Első lett Léhner, aki a klub 
idei bajnoka s aranyérmet kapott, második Földes, 
aki ezüstérmet és harmadik Sötér, aki bronzérmet 
kapott. A verseny bírósága Sátori, Hoch, Gyárfás és 
dr. Tedesco voltak. A verseny után igen sikerült 
akadémia volt, amelyen óriási tetszést arattak Torri­
celli mester és Léhner sikerült küzdelme.

A Budapesti Egyetemi Athlétikai Club házi vivő- 
versenye. A BEAC. f. hó 29-én rendezte idei első 
házi kardvivó versenyét a központi egyetemen lévő 
vívótermében. Először a kezdők versenyét tartották 
meg, melyben 12 induló közül első lett Lengyel 
Kálmán, 2. Tolciu Joachim, 3. Vincze János, kik 
mindhárman a klub bronzérmét nyerték. A haladók 
három négyes csoportba osztva, vívtak a következő 
eredménnyel: I. csoport: 1. Palotai, 2. Bognár. II. 
csoport: 1. Halász, 2. Dányi. III. csoport: 1. Kubik,
2. Lengyel. A döntőbe jutott kardvivó közül győztes
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lett Palotai Kovács Károly 5 győzelemmel s nyerte 
a klub ezüstérmét, 2. Halász Zsiga 4 győz. (ezüst­
érem), 3. Kubik Lajos 3 győz. (ezüstérem), 4. Dányi 
Dezső dr.. Bognár Gusztáv és Lengyel Kálmán holt­
versenyben (bronzérem). Jól vivtak még Sziubián, 
Zobel, Prokopp, Mészárovits. Rácz Vilmos és Mudrony. 
A zsűri tisztét W erkner Lajos, Gerde Oszkár dr. és 
Lichteneckert András töltötték be. A dijak kiosztása 
után a vivők és a jelenlévő klubtagok lelkes óváczió- 
ban részesítették Gerentser László dr-1, a klub kiváló 
mesterét.

A Röser-tanintézet athletikai versenye A Röser 
iskola f. hó 19-én d. u. rendezte a millenáris verseny- 
pályán szépszámú közönség jelenlétében athletikai 
versenyét. A fiatal versenyzők, kik legnagyobbrészt 
nyilvános egyesületeink ifjúsági athlétái igei szép 
eredményeket értek e l; áll ez különösen báró Warde- 
ner távolugrási, Brandl 100 méteres és V4 ang. mér- 
földes eredményére. A versenyrendezőség, élén Röser 
Alfréd igazgatóval, mintaszerűen bonyolította le a ver­
senyt. A verseny után a Roser-iskola labdarugó csa­
pata mérkőzött az Egyetértéssel és azt 2 : 0  arány­
ban legyőzte. Részletes eredmény a következő :

100 méteres junior síkfutás. (2 előfutam): 1. 
Reschofszky István 12.8 mp.; 2. Spitzer Jenő, 3. 
Sternberg Sidney.

lOO méteres főverseny. J. Brandl Béla 12 mp. 
(jó eredmény); 2. Rickert József, 3. Szalay Pál.

Sulydobás. 1. Bartus Gyula 8 m. 65 cm.. 2. 
Jauernik Jenő 8 m. 12 cm.

220 yardos sikfutás (junior): 1. Rickert József, 
26.6 mp., 2. Schubert Andor, 3. Grossz Sándor.

Távolugrás. 1. Báró Ward euer Iván 6 m. 12 cm , 
(jó eredmény), 2. Szalay Pál 6 m. 09 cm., 3. Kasper 
Rópert 5 m. 17 cm.

120 yardos gátfutás. (4 drb 80 cm. gáttal: 1. 
Szalay Pál 15 mp., 2. Báró Wardener Iván. 3 Rickert 
József.

V4 ang. mértf. sikfutás. 1. Brandl Béla 58.5 mp.
2. Schubert Andor, 3. Fekete Pál.

4X100 méteres staféta futás: 1. Középső B. 51 
mp. (Kasper, Hell, Reschofsky, Szalay) ; 2. Felső B.,
3. Középső C.

A MTK háziversenye. A MTK athletikai alosz­
tálya f. hó 29-én délután tartotta a millennáíis ver­
senypályán első házi athletikai versenyét nagy sikerrel. 
A versenyen, tekintve a korai szezont, igen jó ered­
ményeket értek el, áll ez különösen báró Wardener 
176 cm. fenomenális magasugró eredményére. A ver­
senyt Hertzka Rezső, a klub agilis athletikai osztály- 
vezetője, kifogástalanul rendezte.

Részletes eredmények a következők:
100 méteres sikfutás handicap (15 induló): 1. 

Grüner Oszkár 3 m. előny, 12 mp.; 2. Asztalos Gyula
3. m. előny; 3. Schuberth Andor 7 m. előny.

Magasugrás handicap (6 induló) : 1. báró War­

dener Iván scratch 176 cm.; 2. Gutwillig Endre 
140+15=155 cm.

Sulydobás handicap (10 induló): 1. Pető Pál 
scratch 1092 cm.; 2. br. Wardener Iván 860+200=1060 
cm.; 3. Csirszke Ferencz 890+100=990 cm.

XA ang. mértf. sikfutás handicap (20 induló): 1. 
Révész Béla 45 m. előny, 55 mp.; 2. Alexy Károly 
32 m előny; 3. Guttwillig Endre 40 m. előny.

Magas gerely vetés handicap (10 induló): 1. báró 
Wardener Iván 2960+250=3210 cm.; 2. Pető Pál 
scratch 3150 cm.; 3. Gál Béla 27+350=o050 cm.

Délmagyarország mezei futóbajnoksága Aradon.
A Magyar Athletikai Szövetség kerületi bizottságainak 
életképességéről és üdvös fejlesztéséről tesz tanúságot 
az Aradon e hó 25 én rendezett nyolcz kilométeres 
mezei futóbajnokság.

Ezt az uj kerületi bajnokságot ez évben rendezte 
meg a kerület első Ízben s az agilitásáról ismert dél­
magyarországi sportunkat vezető Aradi Athletikai Club 
vállalta magára annak megrendezését. Hogy mily siker­
rel. bizonyítja azon körülmény is, hogy huszonhét in­
duló állott a starthoz, melyben képviselve volt az Aradi 
Athletikai Club hét futóval, a Szegedi Athletikai Club 
hat futóval, a Temesvári Athletikai Club hét futóval 
és az Aradi Postások Sportegylete ugyancsak hét 
futóval.

Az egyéni verseny győztese Knizse Imre aradi 
postás 41 perez 13.4 mp. 2. Fakó Géza (AAC.) 3. 
Bácska József (AAC.)

A csapatverseny győztese az Aradi Postások 
Sportegylete 37 ponttal, második az Aradi Athletikai 
Club negyvenkét ponttal.

Úgy az egyéni, mint a csapatbajnokságot tehát 
az Aradi Postások Sportegylete szerezte meg magának.

A 27 induló közül 23 ért be a czélhoz, a követ­
kező sorrendben: 1. Goldfahn Mihály Szeged (disquali- 
fikálva). 2. Knizse Imre (Aradi Postás), 3. Fakó Géza 
(AAC), 4. Bácska József (AAC), 5. Nusz Kálmán (Aradi 
Postás), 6. Lányi Miksa (AAC), 7. Back Aladár Temes­
vár, 8. Ferenczy István (Aradi Postás), 9. Steinhübel 
Lajos (Aradi Postás), 10. Lebó József Szeged 11. 
Deutsch Frigyes Szeged, 12. Dörnhofer Lajos Szeged, 
13. Lengyel Károly (Aradi Postás), 14. Horváth Gyula 
(AAC), 15. Pécsy Géza (AAC), 16. Dávid Zoltán (Aradi 
Postás), 17. Nagy János Temesvár, 18 Zalay Sándor 
(Aradi Postás), 19. Hajós Gyula Temesvár, 20. Beck 
Ernő Szeged, 21. Varga Kálmán Szeged, 22. Futó 
Gyula Temesvár, 23. Kelemen Kálmán (AAC).

A verseny mintaszerű rendezésben, nagy közön­
ség előtt és gyönyörű időben folyt le s azt méltán 
sorozhatja az Aradi Athletikai Club eddigi jelentős 
sikerei közé.



— 63 —

Magyar királyi államvasutak.
97207—909. szám. *

A m. kir. államvasutak 1909. évi május hó 
1-től érvényes nyári menetrendje.
A m. kir. államvasutak és az általa kezelt magán- 

vasutakon f. évi május hó 1-én az új nyári menetrend 
lép életbe, melynek lényegesebb eltérései a jelenlegi 
menetrendtől a következőkben közöltéinek.

A budapest keleti pu. bruck—királyhidai vonalon. 
A Budapestről Wien felé jelenleg reggel 7 óra 30 
pkor induló személyvonat korábban és pedig már reg­
gel 6 óra 35 pkor fog indulni.

A jelenleg Bicskéről Budapestre reggel 6 óra 37 
pkor és Budapestről vissza Bicskére este 8 óra 20 pkor 
induló helyi személyvonat forgalma megszüntettetik.

Budapestről Torbágyig és Torbágyról Budapest- 
Kelenföldig vasár- és ünnepnapokon egy-egy uj helyi 
személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Budapest­
ről reggel 7 óra 30 pkor indul és Torbágyra d. e. 8 
óra 29 pkor érkezik; Torbágyról az uj vonat d. e. 9 
óra 48 pkor indul és Budapest—Kelenföldre d. e. 10 
óra 20 pkor érkezik.

E vonat Budapest—Kelenföldtől naponta fog köz­
lekedni, a honnan d. e. 10 óra 25 pkor indul és Buda­
pestre d. e. 10 óra 45 pkor érkezik.

A jelenleg Budapest—Kelenföldről d. e. 10 óra 
35 pkor Budapestre érkező helyi személyvonat for­
galma megszüntettetik.

Budapest és Bicske között május hó 16 tói be­
zárólag szeptember hó 12-ig vasár- és ünnepnapokon 
egy-egy helyi személyvonat az idén is forgalomba 
helyeztetik, mely Budapestről d. u. 12 óra 50 pkor 
indul és Bicskére d. u. 2 óra 19 pkor érkezik; Bics­
kéről vissza pedig este 9 óra 27 pkor indul és,Buda- 
pestre éjjel 10 óra 50 pkor érkezik.

Kamaraerdő megállónál a múlt nyáron megállóit 
vonatok az idén is meg fognak állani.

A budapest nyugoti pu. marcheggi és galánta— 
zsolnai vonalon. A Wienből jelenleg este 6 óra 49 pkor, 
az uj menetrend szerint este 6 óra 54 pkor Budapestre 
induló keleti express vonat Galánta állomáson meg­
ái littatik és ott a budapest—zsolnai esti gyorsvonathoz 
csatlakozást nyer.

A Budapestről Wienbe jelenleg d. u. 5 óra 5 pkor 
induló gyorsvonat későbben, vagyis d. u. 5 óra 15 pkor 
fog indulni.

A Budapestről este 6 óra 50 pkor induló zsolna— 
berlini gyorsvonathoz Galántán csatlakozó pozsonyi 
gyorsvonat az idén már május 1-től bezárólag szep­
tember 30 ig ismét Marcheggig, illetve Wienig fog 
közlekedni.

Budapest—Marchegg—Wien között egy-egy uj 
harmadik átmenő személyvonat helyeztetik forgalomba.

Az uj vonat Budapestről d. u. 12 óra 45 pkor 
indul, Marcheggbe este 8 óra 17 pkor és Wienbe éjjel 
10 óra 45 pkor érkezik; az ellenirányú uj vonat 
M ienből d. u. 1 óra 45 pkor és Marcheggból d. u. 
3_óra 24 pkor indul, Budapestre pedig éjjel 10 óra 
35 pkor érkezik.

Ezen uj átmenő személyvonatok forgalomba he­
lyezése folytán Érsekújvár és Pozsony között az 
Érsekújvárról Pozsonyba jelenleg d. u. 4 óra 20 pkor 
és a Pozsonyból Érsekújvárra jelenleg d. u. 4 óra 
26 pkor induló, Pozsonytól Marcheggig pedig a Po­
zsonyból jelenleg este 8 óra 20 perckor induló helyi 
személyvonatok forgalma megszüntettetik.

Budapest nyugoti pu. Érsekújvár között. A Buda­
pestről Párkány-Nánára , reggel 5 óra 45 pkor induló 
személyvonat forgalma Érsekújvárig kiterjesztetik és 
a múlt évben Érsekújvárról Budapestre este 8 órakor 
induló személyvonat ismét forgalomba helyeztetik.

Budapest nyugoti pu. és Párkánynána között. A 
múlt évben Párkánynánáról reggel 6 óra 30 pkor Buda­
pestre induló személyvonat ismét forgalomba helyez­
tetik és a Budapestről október és április hónapokban 
Váczra este 8 óra 10 pkor induló személyvonat for­
galma május 1-től Párkánynánáig kiterjesztetik.

Budapest nyugoti pu. és Szob között a múlt év­
ben Budapestről Szobra d. u. 5 óra 20 pkor induló 
személyvonat ismét forgalomba helyeztetik, az ellen­
irányú személyvonat azonban csak Nagymarosról ki­
in dulólag közlekedik.

Budapest és Nagymaros között a múlt évben na­
ponta, valamint május hó 15-től szeptember 30-ig 
vasár- és ünnepnapokon közlekedett helyi személy- 
vonatok ugyancsak azon időszakban ismét forgalomba 
helyeztetnek.

Budapest nyugoti pu. és Vácz között május hó 
16-tól bezárólag szeptember 12-ig vasár- és ünnep­
napokon a múlt évben közlekedett esti helyi személy- 
vonatok az idén is forgalomba helyeztetnek.

Budapest-nyugati pu. Rákospalota—Újpest között 
a múlt nyáron forgalomban volt helyi vonatok az idén 
is közlekedni fognak.

A Budapestről Rákospalota—Újpestre jelenleg 
este 6 óra 15 pkor induló helyi vonat korábban és 
pedig d. u. 5.55 pkor fog indulni.

A Zsolnáról este 9 óra 45 pkor Budapestre ér­
kező gyorsvonat Szob állomáson rendes megállást nyer.

A budapest keleti pu. — ruttkai vonalon.
A Budapestről reggel 7 óra 5 pkor Ruttkára in­

duló és a Ruttkáról este 9 óra 15 pkor Budapestre 
érkező gyorsvonat utasok fel vagy leszállás céljából 
Lónyabányán feltételesen megállittatik.

A Ruttkáról este 7 óra 10 pkor Budapestre érkező 
személyvonat Hatvan és Budapest között csak Aszód, 
Gödöllő és Pécel állomásokon és csak leszálló utasok 
részére állittatik meg.

Budapest keleti pu. — és Hatvan között a múlt 
nyáron május hó 15-től szeptember 15-ig vasár- és 
ünnepnapokon közlekedett reggeli és esti személyvona­
tok ugyanazon időszakban és e napokon az idén is 
forgalomba helyeztetnek.

Budapest keleti pu és Gödöllő között. A Gödöllő­
ről jelenleg d. u. 5 óra 48 pkor induló és Budapestre 
este 6 óra 55 pkor érkező helyi személyvonat nem 
közlekedik, helyette Gödöllőről Budapestig a reggeli 
órákban egy uj helyivonat helyeztetik forgalomba, 
mely Gödöllőről reggel 5 óra 40 pkor indul es Buda­
pestre reggel 6 óra 50 pkor érkezik.

A jelenleg este 7 órakor Budapest—Józsefváros­
ból Pécelre induló helyi személyvonat forgalma Gö­
döllőig kiterjesztetik.

Budapest és Gödöllő között vásár- és ünnep­
napokon május hó 15 tői szeptember hó 15-ig egy-egy 
uj helyi személyvonat helyeztetik forgalomba, mely 
Budapestről déli 12 órakor, Gödöllőről vissza pedig 
este 7.23 pkor indul.

Budapest és Péczel között a jelenleg Péczelről 
este 7 óra 45 pkor induló és Budapestre este 8 óra 
30 pkor érkező helyivonat forgalma megszüntettetik.

(Folytatása következik.)
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Szenzációs találmány!
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